ZADANIE 1.

: - : ZADANIE 5.
Zapisz za pomoca wyrazen algebraicznych.
iloczyn liczb a i 8 Uporzadkuj jednomiany.

réznica liczb 6iw iloraz liczcb mi5 Q) BRIV | s 8) =7Pr - (=5P)= .,

b) potowa sumy liczb xi7 . b) 5Xx-3a= ., h) 4x2 03X= e,

liczba 8 razy wigksza od réznicy iczb 6 i W ..., e B Bl o

liczba'o b mumicisza ©d NOCZYUUCZR B 1 8 covonvcrccsssessnsn d) =3P (=4P)= ..o, D =APZOPr=
liczba o n wieksza od ilorazu liczb mi5 . . ...

€ SX-2XV= K) —8st - (<2028)= .

ZADANIE 2.

Zapisz odpowiednie wyrazenia algebraiczne.

............................................ D) —6x2y - (=y2X)=

a) a kilometréw i b metréw — ile to metrow? ZADANIE 6.

b) x kilogramow i y dekagramow — ile to dekagramow? . Zredukuj wyrazy podobne.

c) s zlotych i t groszy — ile to zlotych? . . . ... Y s

d) m godzin i k minut — ile to godzin? i 6ab + H_“+E+Z,?fﬁ +i’2_”+f£ =7a+10b+6ab+6
e ot i e

ZADANIE 3.

a) 8x+7+2x-6y-2y= c) 1-p+4-5Sp-2r+6p+r=

Oblicz wartosci liczbowe wyrazen dla podanych warto$ci zmiennych.

a) Dla a=-6 warto$¢ wyrazenia 7a—-20 wynosi 7 -(-6)—20 = b) 9=4a+b6b+7a~0-a=" . o0vnnn d) 4xy -2x-3y+8x—xy-2x= ...

b) Dla x =9 wartos¢ azenia 50 -3x osi
Wyr L £ ZADANIE 7.

¢) Dla m=2 warto$¢ wyrazenia 10m+ m? wynosi

Zapisz wyrazenia, nie uzywajac nawiasow.
d) Dla w=-5 wartos¢ wyrazenia w2 —4w wynosi

.................................................................. _L__________________________________
I
e) Dla z=1 wartos¢ wyrazenia 2z3+3z wynosi . I 3a+@b-c)=3a+4b-c 2a-(3b+c)=2a-3b-c
f) Dla =} wartos¢ wyrazenia 4-2 wynosi | SRR = eakey 2a-(@3b-c)=2a-3b+c
B HRCHE A A T aam——
ZADAMIE 4. a) 4a+(@b+2)= b) 7a-@b+1)=
Qbliez wpentosel Nishowe yeyEaen Qi pbrauyeh wareol Srienmyes, 7a+QRb=4)= o, 2a-(6b=8C)= ...
i e e e o e e i e o i i s e e i i
|
I Dla p=3 i r=-7 warto$¢ wyrazenia 5p-2r wynosi 5-3-2-(-7)=15-(-14)=29 6X+t+(Oy+7)= Adu—-WH+3v)=
S St st ittt e cbtec oaitsisaliii
X+@By=262)= ..., U—(AW=V)= e,
a) Dlaa=-4 i b=3 warto$¢ wyrazenia 5a+7b wynosi ...
bre(etOdys e NPV =INE

b) Dla u=-8 i w=-2 warto$¢ wyrazenia —-2u-6w wynosi

c¢) Dlax=-1 i y=-5 warto$¢ wyrazenia 2x2 + 3y wynosi

d) Dlam=-4 i n=0 wartos¢ wyrazenia -5m?-9n wynosi

e) Dlap=2 i r=7 wartos¢ wyrazenia 10;02 —rl+r wynosi
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ZADANIE 8.

Zapisz wyrazenia, nie uzywajac nawiasow, a nastepnie zredukuj wyrazy podobne.

d) -3p-(6r-4p) =

e) 2x—-7y+(5x-2y)=

ZADANIE 9.

Zapisz w jak najprostszej postaci.
a) 43a+5)+3((55a-2)=
b) 2(7p-3)-5@p-1)=
¢) -5(2-3m)-2(m+8)=
d) 2x(3x-4)+x(5-2x) =
e) 3u(2-4u)-5Su(u+3)=

f) =5t(2t-1)-2t(3 -5 =

ZADANIE 10.

Przeksztal¢ ilorazy na sumy.

-2

f) —2x+8y—(6x-7y)=
g) Bu-6v)+(6v-5)=
h) Bu+3v)-Qu+5v)=
i) (-a-4b)+(5b-a)=
j) (7a-b)-(4a-2b)=

ZADANIE 11.

Zapisz w jak najprostszej postaci.
a) 23p-4)+ 122 =
b) 3(2-5m) - 120+9

o -54t-2)-30=3 -

d) Bx;14 , 6+15x

12-20y _ 14-7y _
& =3 +=7 =

ZADANIE 12.

Zapisz w postaci sumy algebraiczne;j.

ZADANIE 13.

Zapisz w postaci sumy algebraiczne;j.

5_

|

1

: 4x-3y)(2x-5y) = 8x2 —20xy — 6xy + lSy2 =8x2 - 26xy + 15y2
| i

w

a) 2p+3q)(5p+2q) =
b) 3a+2b)a-4b)=
c) (2x-3y)(3x-2y)=
d) (m+2n)(5m-2n)=

e) (5a®-b)(2b+3a) =
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